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                                  ΘΕΜΑ: ΙΣΣΟΣ – ΤΑΙΠΕΔ 

 ΔΙΚΑΣΤΙΚΗ ΔΕΙΝΕΞΗ ( ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΕΦΕΤΕΙΟ ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ -ΑΙΤΗΣΗ ΑΚΥΡΩΣΗΣ ) 

 

Ο «Νήσος» ή  «Ισσος» όπως όλοι γνωρίζουμε, είναι ένα  εκπληκτικό 

δάσος, με κυρίαρχο είδος, σε όλη την έκταση, τους κέδρους, με  

μορφολογικά χαρακτηριστικά, το αμμώδες του εδάφους, με τις   

παραθαλάσσιες και παραλίμνιες αμμοθίνες, που βρίσκεται στη νοτιοδυτική 

πλευρά της Κέρκυρας, μοναδικό στη Μεσόγειο και σπάνιας φυσικής 

ομορφιάς και βιοποικιλότητας, προστατευόμενο από το δίκτυο  

«NATURA 2000» με σπάνια χλωρίδα και πανίδα, που  λόγω της μεγάλης 

σπουδαιότητάς τους, έχουν δοθεί στην περιοχή  αυτή, οι κωδικοί   

GR2230002  και   GR2230007. 

  Αξιοσημείωτη  δε είναι και η  μεγάλη  πολιτισμική της  αξία,  λόγω των  

αρχαιολογικών  ευρημάτων που ανακαλύφθηκαν στη περιοχή.   

  Συγκεκριμένα, στα  «Πρακτικά τιμητικής ημερίδας  στον Αύγουστο 

Σορδίνα- Κέρκυρα 17 Δεκέμβρη 2004»  του  Υπουργείου Πολιτισμού   

(σελ. 77-83)  αναφέρονται  οι παλαιολιθικές έρευνες στην περιοχή της 

Λίμνης Κορισσίων, όπου βρέθηκαν κροκαλόμορφο εργαλείο, ηλικίας περίπου 

700χιλ.  ετών. 

 Επίσης,  τον  Μάιο 2000,  σε ανασκαφική έρευνα, βρέθηκε γνάθος 

ιπποπόταμου και δύο χρόνια αργότερα, σε έρευνα της  Εφορείας 

Παλαιοανθρωπολογίας - Σπηλαιολογίας και της 8ης  Εφορίας  Προϊστορικών 

και Κλασσικών Αρχαιοτήτων, ήλθαν στο φως 160 λίθινα και  61 οστέινα 

αντικείμενα   προ 150.000 και 80.000 ετών, φυλασσόμενα στις παραπάνω 

υπηρεσίες. 

  Στο  υπ' αριθμ. 3252/9-12-2013  έγγραφό του, ο Ανδρέας Ι. Ντάρλας 

προϊστάμενος  της Εφορείας Παλαιοανθρωπολογίας- Σπηλαιολογίας Β. 

Ελλάδος, ανέφερε : 
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« Από την πείρα που αποκόμισα από την διενεργηθείσα ανασκαφική  έρευνα 
οφείλω να επισημάνω  ότι οι πλειστοκαινικές  αποθέσεις  που χωρίζουν τη  
λιμνοθάλασσα των Κορισσίων, από τη θάλασσα, περιέχουν παλαιολιθικά 
κατάλοιπα , σε δευτερογενή απόθεση ». 
    

  Στον πρόσφατα ψηφισθέντα, από το συμβούλιό μας, Χωροταξικό 

Σχεδιασμό, προτάθηκε να προστατευθεί, η εν λόγω περιοχή και να υπαχθεί 

σε καθεστώς  απολύτου προστασίας. 

 Ομως,  αυτό το μοναδικό  μνημείο φυσικής, αλλά  και πολιτιστικής 

κληρονομιάς, στις 25/4/2013  μεταβιβάστηκε από την Διυπουργική 

Επιτροπή Αναδιαρθρώσεων και Αποκρατικοποιήσεων, στο Τ.Α.Ι.Π.Ε.Δ και 

μάλιστα,   ΠΑΡΑΝΟΜΑ, διότι όπως όλοι γνωρίζουμε, στα Ιόνια Νησιά, το 

Δημόσιο,  γενικά, δεν  έχει   δικαίωμα κυριότητας στα δάση. 

   Εν συνεχεία,  η υπηρεσία της  Δ/νση Δασών Κέρκυρας, ύστερα από την 

εμπεριστατωμένη και πλήρως τεκμηριωμένη από  29/1/2014 έκθεση 

αυτοψίας της Δασολόγου κ. Ζαϊρας Κρητικού, εξέδωσε πράξη  η οποία 

χαρακτηρίζει  έκταση 1.513,75 στρεμμάτων ως «ΔΑΣΟΣ ΑΡΚΕΥΘΟΥ»  

του άρθρου 3 παρ. 1 του Ν. 998/79. 

  Κατά της παραπάνω πράξης, το Τ.Α.Ι.Π.Ε.Δ  άσκησε προσφυγή η οποία 

απερρίφθη από την Α/θμια  Επιτροπή Επίλυσης Δασικών Αμφισβητήσεων 

Κέρκυρας.  

Στη συνέχεια το  Τ.Α.Ι.Π.Ε.Δ άσκησε την από 14.1.2015 αίτηση ακύρωσης 

στο Διοικητικό Εφετείο Ιωαννίνων,  με σκοπό την ακύρωση  της απόφασης 

της παραπάνω  Α/θμιας  επιτροπής και  η οποία πρόκειται να εκδικασθεί  

25-5-2016 στη μεταβατική έδρα Κέρκυρας. 

 Επειδή, η περιοχή «Νήσσος» ή «Ισσος» όπως ανέφερα στην αρχή, είναι  

μοναδικό μνημείο της φύσης και του πολιτισμού, σημαντικός πόλος έλξης 

και ανάπτυξης της περιοχής, αλλά  και ολόκληρου του νησιού μας. 

  Επειδή, σκοπός του  Τ.Α.Ι.Π.Ε.Δ είναι  η εκποίηση και η ολοκληρωτική 
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καταστροφή του, το Π.Σ. εκφράζει την κάθετη αντίθεσή του, σε 

οποιαδήποτε προσπάθεια αλλοίωσης του μνημείου και  αυθαίρετης  αλλαγής 

του ιδιοκτησιακού καθεστώτος, ζητάει από το δικαστήριο την απόρριψη της 

αίτησης, ως  απαράδεκτης και μη νόμιμης και αποφασίζει τον ορισμό   

πληρεξουσίου δικηγόρου για την νόμιμη εκπροσώπησή του  ενώπιον των 

αρμόδιων δικαστηρίων και αρμόδιων αρχών.- 

                                                                            13/4/2016 

                                                          ΓΙΑΝΝΗΣ ΚΟΥΛΟΥΡΗΣ 

                                                          ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ 

 


